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KAKAÓM MAGVAK UJSAQ **»»Mán. DM.Z oldal

Ml LESZ A KÖVETKEZŐ 
LÉPÉS?

as Irányban, ka ezt az alkot
mányt (éhre őrzik, de viszont, ha Bella Zsigmond gondosan át
olvasta a
rés a Szövetséget semmiféle jogfeladásra

a Kanadai Magyar Újságot Uletl. azt ne félth 
ur. A Kanadai Magyar Újság létesüMsének pti 

részleteit látni fogja, hogy ega megegye- la na látói kezdve számtalanszor állott igen nehéz helyzetek elqt 
kényszeríti, ezzel és eaeket a helyseteket mlndestdeig sikerült megoldania még a* 

ben azonban Igen nagy lépéssel haladt előre saját utján, kor Is. ha a nagy ügy érdekében ttt-ott szintén kellett engedmé 
a Segélyzó Egyesület vezetősége, békeszeretetében nyékét tennie, hogy ezáltal azt a sokféle véleményt célt érdekei 

annyira ment hogy hajlandó volt saját egyletét a Szövetségbe amely a ml közéletünkben annyiszor megnyilvánult, lehetótei 
beolvasztani és saját tagsági dijairól a Szövetség javára lemen- üssieegyeiUiaet. Ugyanakkor azonban a Kanadai Magyar Ujsáj

sohasem feledkezett meg arról, hogy legfőbb célja Idegenbe
Ugyanakkor Bállá tisztelete* ur emlékezhetik a Kanadai kadt magyar véreinek sebeinek orvoslása ée á magyarság k 

Magyar Újságnak a Szövetséggel szemben vallott felfogására, túráiig, gazdasági és politikai érdekeiért folytatott állandó 
amely ma szintén éppen'az elért megegyezés folytán módosult szakadatlan küzdelem. 
oda, hogy részünkre a Szövetség munkájának támogatását fen- 
tartás nélkül lehetővé tegye.

Ml ennél a megegyezésnél valamennyien egy célt tekin
tettünk: azt hogy valamennyiünk számára lehetővé tegyük a
teljes és tökéletes együttműködést a kanadai magyarság érdeké ugyanazon zászló alatt fogják újból kezüket nyújtani ne 
ben. Ha pedig ennek a nagy célnak érdekében bizonyos terüle- künk, amely alatt valamennyi kanadai magyarnak vak menj 
teken engedményeket kellett tenni, a vezetők, akik ezekre az nyiönk érdekéért kötelessége küzdeni.
engedményekre, saját rriaguk hajlandók voltak, joggal elvárhat- j _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
ták, hogy példájukat saját tisztviselőik és tagjaik te kövessék.
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A Kanadai Magyar Szövetség és a Magyar Segélyegylet 

_ hírét az egész birodalom magyarsága Igen nagy
örömmel fogadta. Még ugyan eddig csak néhány helyről érkezett 
be levél hozzánk, de a személyes hozzászólásokból is meg tehet 
máris állapítani, hogy a két szervezet vezetője megfontoltan és 

amikor a kanadai magyarság jövőjének 
egysége érdekében egymásnak nyújtotta kesét

é kanadai magyarság igen nagy többségét a magyaror
szági föMmhresnép alkotja és ez a nép mindig józan, megfontolt 
békeszerető volt, sohasem vetett vihart a nemzet sorsi közé, ha
nem ehelyett komolyan dolgozott A magyar népnek ez az évszá
zados öröksége megnyilatkozik a messze Idegenben is és ha so
raink között sokszor nincs is meg a teljes egység, ha nem is va
gyunk valamennyien egy akaraton, ennek oka rende
sen nem a nép szokott lenni, hanem azok az álvezetők, akiknek 
a széthúzásból és a konkolyhintésből hasznuk szokott lennt is
sek azok, akik nem akarják az erők magyar egységet, akik fél
nek a sajtó terjeszkedésétől, mert tudják, hogy sötét egyéni ter
veik, üzleti érdekeik és céljaik nem bírják el a világosságot E- 
zért volt például minden becsületes szervezkedésnek és előretö
résnek elgáncsoló ja és támadója az a Komor Ferenc, aki néhány 
évvel ezelőtt még a magyarság egyes komolyabb rétegei előtt 
is tényező számba mehetett és ezért elleneznek minden egysé
get Moszkva közénk küldött ügynökei, akik bomlasztó munká
jukat szintén csak sötétségben tudnák elvégezni.

* Ugyanakkor azonban, amidőn meggyőződésünk teljes ere 
Jével támogatjuk a nagy nehézségek árán kivívott magyar egysé
get, hangsúlyozottan fel kell hívnunk a szervezkedés vezetőinek 
figyelmét arra, hogy az egységnek most lerakott alapköve még 
csak fundamentuma annak az épületnek, amelyet a következő 
esztendők nehéz munkájának kell a magyarság számára felépí
tenie. Ha eddig még csak inkább technikai munkálatok történ
tek a szervezkedés terén és a gyülésezéseknél és alapszabályki
dolgozásoknál tovább nem Is jutottunk, ezért nem lehet meg
róni talán senkit sem, mert hiszen az érdekek nagyon sok terü
leten Igen különbözők és ha valahol nehéz volt egységet terem
teni a magyarság között, ez kétszeresen súlyos feladat volt Ka
nadában, ahol évek hosszú előkészítő munkájára volt szükség, 
hogy a magyarság legalább általános és egyetemes nagy céljai
ban valamennyien egy plattformra kerülhessünk.

A múltbeli lépés jelentősége tagadhatatlanul nagy, azon
ban nagy tévedés tenne ennél a lépésnél megállani. Ka
nada magyarsága határozott és konkrét formába öntve akar
ja látni azokat a célokat, amelyekért valamennyien küzdeni aka
runk és épen ezért a vezetőknek olyan tényeket kell felmutat- 
nlok, amelyek mindenkit meggyőznek arról, hogy a szervezke
désre minden egyes kanadai magyar szempontjából szükség 
van, mert az egyesülésből minden egyes magyar embernek meg
lesz a haszna. Homályos, csupán ideális és nem pontosan kőrvo- 
nalozott célokért csak rövid Ideig fog lelkesedni a magyarság és 
a szervezet meglehet a papiroson, de a tagok sem erkölcsileg, 
sem anyagilag nem fognak támogatni olyan egyesülést, amely
ből világosan és határozottan nem fogják látni egyéni boldogu
lásuk pártfogását és a közös magyar ügy előbbre vitelét

A kanadai magyarság, különösen pedig ujbevándorló 
testvéreink testén nagyon sok seb vérzik, nagyon sok a panasz 
és a fájdalom és ennek a rengeteg panasznak jó orvosokra van 
szüksége. Ez a nagy feladat hárul az egység megteremtőire és 
a jövő vezető munkásaira.

Ml valamennyien egy testből, egy vérből valóknak érez
zük magunkat a világ egész magyarságával, de akár a külföld 
egyéb részeiben, akár pedig az óhazában élő testvéreinket csak 
akkor tudjuk hathatósan támogatni bármilyen küzdelmükben, 
ha elsősorban a saját bajainkat orvosoljuk, saját magunk erősö
dünk meg gazdaságilag és minden egyéb tekintetben.

Ebben a pillanatban nem akarunk semmiféle tanáccsal elő 
állni a vezetők részére, akik bizonyára teljesen tisztában vannak 
azokkal a teendőkkel, amelyeket programszerűen el kell véges- 
nlök. Legyenek azonban meggyőződve, hogy minden becsüle
tes törekvésükben, amely a hazáját vesztett magyarság sebei
re enyhítő fart fog hozni, a Kanadai Magyar Újság mellettük fog 
áltatni és mindent elkövet, hogy az általános és egyetemes magyar 
érdekekéit küzdő törekvéseket teljes erejével támogassa.

Ha ebben a nagy harcban pillanatnyilag vannak Is félre
értések, vagy meg nem értések közöttünk, teljes * meggyőződé
sünk, hogy végeredményében az olyan becsületes és fajukat iz
zón szerető magyarok, mint Bállá tisztelete* ur Is elöbb-utóhk

Kossuth nóta mellett fogadta 
Ttothermere

zarándokokat

előfizetőinket kzrjok. ho
mindennemű cím wattoséinál e<W

tudatni szíveskedjenek..a magyar
Rothermere ült, mellette Csilléi 
ry, Slpőcz polgármester és Wolffj 
Károly. Az asztal nemzetlszlnü 
szalagokkal volt díszítve. Itt 
paprikáscslrke és tokaji mellett 
mondta el a lord nagy beszédét,] 
melyben törhetetlen kitartásra 
buzdította a magyarokat . ] 

Rothermere beszéde a követ-:

FIÁNAK ÖRÖKSÉGÜL HAGYJA A MAGYAR FELTÁMADÁSÉRT FOLYTATANDÓ HARCOT

London április tatott, ahol lord Rothermere fi
gyelméből a vendégek minden 
szobájában gyönyörűen díszí
tett nagy virágkosarak várták 
az érkezőket. Minden kosár ezé 
les nemzetlszlnü szalagokkal 
volt díszítve és mindegyiken ott 
volt a lord üdvözlő kártyája.

Rothermere vendégel este a 
várost tekintették meg, másnap 
pedig két csoportban tiszteleg
tek a lordnál

Délben egy órakor a lord fiá
nak, Harmsworth képviselőnek 
a villájában fogadta Rotherme- 
|re Budapest főváros küldöttsé
gét Rothermere lord mintegy 
félóráig beszélgetett a megjelen

Az ismerkedés és a beszélge
tés után a vendégek az ebédlő
be mentek le. Az asztalfőn lord kezőkre tért ki:

Magyar szótól hangos az e- 
gylk legelőkelőbb londoni szál
ló, a Piccadilly Hotel Hatvan 
magyar vendég érkezett ide a 
Kossuth-küldöttségből, amely a 
merikai útjáról Európába érkéz 
ve, áthajózott Londonba, hogy 
tiszteletét tegye lord Köthetnie 
renél.

A londoni állomáson nagyon 
kellemes meglepetés várta a ma 
gyár küldöttséget amennyiben 
a Londonban tartózkodó Rácz 
Sándor cigányprímás és bandá
ja magyar nótákkal várta az ér 
kező magyarokat. A hatalmas 
angol pályaudvar közönsége kő 
lében természetesen érthető fel lekkel, érdeklődött azokról az 
tűnést keltettek a vidáman pat impressziókról, amelyeket a kül 
togó, majd fájdalmasan busón- döttség Amerikában szerzett, 
gó magyar nóták.

Az állomásról a társaság a 
lord különféle vállalatainak 18 
pompás és hatalmas személyau 
tóján a Piccadilly Hotelbe haj-

i

Még nagy feladat vár reánk4
— Midőn Kossuth hősies sz nak. Állásomnál fogva jelenti-1 

badságharca a bécsi megtorló kény befolyásom van az egéáz 
politika haragját vonta a fejére, angolul beszélő világ közvélemé 
és számkivetésbe kellett mennie nyére. Büszke vagyok, hogy] 
Itt, Londonban talált a legmele- honfitársaimat emlékeztether 
gebb menedékhelyre és vendég 
szeretetre. Az a szellem, amely 
annakidején ezt a fogadtatást 
sugallta az angol népnek, ma is 
él és erős Angliában.
, — Ha talán van némi jogom 
^hhez a megtiszteltetéshez, a- 
melyet az önök látogatása szá
momra jelent, úgy abban a te
vékenységemben
hogy felélesztettem és erősltet-1 — Az igaz magyar ügy szobi
tem a Magyarország iránti ha- gála Iának szentelem minden e^ 
rátság és tisztelet érzelmeit, a- rőmet és az összes rendelkezé- 
mely érzelmek az angol nemzet sémié álló eszközöket. Azt hbj 
természetes ösztöneihez tartóz- szem, hogy ezek az eszközök ei

tem arra. hogy Magyarország, 
noha a sors szeszélye és dlnasfc 
tikus kapcsolatok által ellenien 
leink soraiba sodródott a világ
háborúban, mindazonáltal a má 
gyár nemzet a régi, hősies, busz 
Ké ée szabadságszerető nép ma-* 
radt, amely Kossuth Idején Ang 
11a legmelegebb rokonszenvénefcSS

gyökerezik, tárgya volt.majd megköszönte azokat a há 
laaláirásokat, amelyeket, mint 
Ismeretes, húsz kötetben juttat
tak el hozzá annakidején Ma
gyarországból.

méhen felhőket látott, valam>, Péterből a szavak és remegő zottsága fájdalmát kegyetlen e- 
csendes bánat meglibbenő bar- kezével a leány haját simogat- rővel gyűrte vissza.

Eszti most gyötrődve nézett 
Az, odabujt a fiú mellé és ar-} fel. A tekintetén látszott, hogy]

valami emésztő titok vergődik 
a lelkében s emiatt olyan mér-' 
keletien fájdalom hullámzott M, 
lassanként a szemére, hogy Pé 
tér újra rádöbbent *j

—- Te még takargatsz vala-, 
mit, — lihegte reszkető torok
kal — beezéjj na, ne hallgass; 
tudni akarom. ,

A leányt heves zokogás rázta 
—Hát én megmondom ...* 

meg ... azt mondta Ideeapám, 
hogy én a Kelemen gazda fele
sége leszek. Azé az özvegy em
beré ... Mán meg la kért 
Avval jött, hogy neki az idén Is I 
annyi búzája termett hogy má" 
ris a második asztagot rakja. 
Fehér kenyeret ehetek még aki 
kor is, ha jövőre elvemé a tér-' 
mést a Jég. , •

Péter szeme előtt villám ciká| 
zott A szivébe durván belemart 
valami, amelyről akárhogy ölte 
is magát a gondolkozással, néni 
tudta megállapítani, hogy ml-' 
csoda énéé lehet

NYÁR
IRTA: MADOS GYÖRGY na szárnyait, amelyek árnyékot ta. 

vetettek a máskor vidám tekin
tetére. A hosszú, fekete pilláit, cát a tenyerébe temette ... — 
mintha, hirtelen letörölt könny Nem bántott senki . . . csak . . 
párája fényesítette volna, de a csak ... — hebegte és a zoko- 
homloka körül is titkolt szomor gás a mellébe rekedt, 
kodás fátylát látta meg-megle- Péter szivében pattanásig le
begni ...Én Istenem, mi lelhet szült a fájdalom, melynek hur- 
te ezt? — dobbant fel a szive, de jalt most sötét sejtések zenget

ték ... — De mégis bántottak, 
mert rissz — mondta olyan tóm 
pa hangon, hogy maga is fell-

Olyan szélcsend volt, hogy az 
az egy-két felhőfoszlány, amely 
megszorult az ég alatt, nem ta
lált utat a menkülésre. A nap 
már korán reggel irtózatos erő
vel tüzelt, verte a sziket, szikrá
zó lángja a tarlókat nyaldosta mi„djárt arra gondolt, hogy ne- 
és már úgy látszott, hogy az ősz u mo6t valaml 8lépet kellene 
szefülledt asztagok felé pU- mondani, amelytől úgy felmoso- 
lantott lyogna az Eszter lelke, mint a

Péter, a kis bojtár a tárló szé feUl6 kibúvó naptól az ég 
lén hevert. Hanyatt feküdt a sü homloka.
rüszálu, puha kölessarjun, de _ Gondolkozott hát, majd nagy 
olykor-olykor az asztagok felé létekzetet vett. 
pillantott — Ha elveszlek, máskép lesz

— Azé gyullad, akinek van— ^ _ buggyant ki belőle a btz- 
mormolta egykedvűen, aztán ^ ggó — nem lesz neked gon- 
megint csak feküdi az ég mér- dod semmire, csak a hűvös ház 
heteden óceánját bámulta, a- ^ pihensz, csak a kertben sé 
mely olyan volt mint egy káp- meg a galambokat nézed 
ráztató, végtelen, forró-kék tü ... Hallod-e, Eszti? Dógozok én

hajnaltól estig, nem fárad as én 
derekam, ha leérted ken dógoz- 
nL A jó munka meg-meghozza 
az áldást Less nékem tanyám 
is, födém is, asz tagom is, ne félj.

Most az Eszter szive dobbant 
nagyot de nem a boldogságtól, 
hanem a félelemtől Beszélni a- 
kart, a szó már a nyelvére lob
bant. de a zokogás összekapta 
a torkát

Péter felugrott ée a leány mel 
lé térdelt

— Ml lelt Eszti? — döbbent 
fel és a hangjából visezacsuk- 
lott az a fájdalom, mely a leány 
arcába hirtelen kigyötródőtt 

Eszter nem szólt csak zoko
gott és a napsugarak mohón be 
lefürödtek a könnyeibe.

— Szóljál mán, Eszti, ki bán-
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jedt.
A leány szepegve kezdte.
— Idsapám ... azt mondta 

... hogy többet ne jöjjek erre 

... azt is mondta ... hogy ne 
hljjalak mihozzánk ...

Péter elkapta a leány csukló

f iff-M"'* • ••in» I*
Bállá Zsigmond, Winnipeg! ref. lelkész „Családi K6r“ cí

mű egyházi értesítőjében részletesen foglalkozik a két kanadai 
magyar szerveset egyesítésével és az ellen többféle kifogást emel 
Aa Igazság kedvéért meg kell állapítanunk, hogy Bella nem az 
egység ellen emeli fel szavát de nincs megelégedve azzal a mód
dal, ahogy az egység létrejött és diktatórikusnak mondja azokat 
lz eszközöket melyeket a vezetők eljárásukban alkalmaztak

Meg kell állapítanunk, hogy saját véleményünk szerint is 
sokkal kielégítőbb lett volna egy olyan megoldás, amelyhez va
lamennyi tisztviselő véleményét külön-külön is ki lehetett volna 
kérni a legideálisabb azonban az lett volna, ha egy újabb köz

jót.
—Miért mond" t? ... Mon- 

gyad na!
Eszter lesütött szempülált vé 

giggyöngyözte könny.kör.
— Azért ... mert te még 

csak tizennyolc esztendős vagy 
. én meg tizenhat se, oeztán, 

ha összekerülnénk, csak a baj 
szakadna ránk. Azt is mondta, 
hogy főd nélkül nehéz az élet.

Eszter, aki as imént elkerült 
a libák után, a vad melegtől pi
rosra főve most tért vissza. Oda 
kuporodott Péter mellé, két kar 
ját hátratámasztotta ée a kicsil 
lené fehér fogaival buzaszemet 
rágicsáll

— Kigyulladhat a Kelemen 
Mihályé is. neki két asztaga is 
van — mondta elgondolkozva és 
önkénytelenül is az idelátszó je
genyefák felé nézett, amelyek 
mögött mint duzzad hátú óriás a 
ranymedvék, mozdulatlanul ha
saltak a napsütésben a buzaaez- 
tagok.

gyűlést vagy pláne nagygyűlést lehetett volna ebben a kérdés
ben tartant Ezt a véleményünket mi már legutóbb ugyancsak ki 
fejtettük. Be fogja azonban látni Bállá tisztelete* is, hogy Ilyen 

'gyűlés összehívása leküzdhetetlen akadályokba ütközött volna. 
Ha a vezetők saját magukon kívül más tisztviselőket Is bevontak 
volna a tárgyalásokba, akkor viszont egyetlenegy tisztviselőt 

lehetett volna kihagyni mert annak, ha a titkárt és Bállá 
tisztelettel, mint központi intéző bizottsági tagot a vezetők a 
tárgyalásokba bevonták volna, természetes következményeként 
n többi központi bizottsági tagot Is meg kellett volna hívni. Bs 
azonban az fdö rövidsége miatt teljesen lehetetlen volt A tár
gyalások ugyanis — mint megírtuk, — Petényi Zsigmond báró
nak, a Kossuth zarándokok vezetőjének nagyértékü segítségé
vel váltak lehetővé ée Petényi csak egész rövid időt tudott Win
nipegen tölteni.

Végeredményében azonban véleményünk szerint még ak 
kor le Igen fontos és nagyjelentőségű eredményt értünk, ha n

— hogy

— Oeztán te mit mondtál? n 
— kérdezte iszonyú fájdalma
kat rejtegető hangon.

A leány megemelte a fejét. 
Gyönyörű, baraaplroe arcába 
belesütött a nap, boglyas szőke ] 
haján sziporkáztak a szakadat, 
lenül zuhogó sugarak és a szét 
nyíló, könnyes, nefelejts-kék" 
szemében az ég azúrja tündé

mért, aki máénak arat nem a

í maga Jószágát hizlalja.
A fiú szótlanul meredt a lány 

ra. Indulat és dac lángja csa
pott össze benne, a torkában 
már duruzsoltak a szavak, de 
csak, amikor talpraállott és ki- 
dütötte a mellét akkor tudta ki 
mondani azokat

— Hát tudd meg, hogy ha kőit 
ez a baja ldsapádnak, akkor én — Azt mondtam ... hogy én 
majd megmutatom nekL Ma- téged választottalak — suttog-' 
gzmnak aratok én mán jövőre! ta és a 
— kiáltott hetykén és a megalá gondolat fénye derengett

Péter félkarjára könyökölve a 
lány felé fordult éa a 
meleg mélyén boldogpiros szájára. De, amint

tott, mongyad? — sajdultak ki1
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